

## Šesti tjedan:

### Crkva kao mjesto Duha

Prvi dan: „Izlit ću Duha svoga.”

Drugi dan: Mjesto Božje prisutnosti

Treći dan: „Nekoć ste bili tama, sada ste svjetlost.”

Četvrti dan: Krštenje – ulaženje u Isusovu smrt i uskrsnuće

Peti dan: „Imamo različita karizme

Šesti dan: „To sam ja za vas”

Sedmi dan: „Je li Krist razdijeljen?” (Ljudski element u Crkvi)

### Prvi dan: „Izlit ću Duha svoga.”

157. Između prvog Duhovskog događaja i dok je Luka napisao izvještaj o njemu (Dj 2,1-36) prošlo je oko 50 godina. Kroz to se vrijeme uočilo da je prvi nastup učenika povezan sa starozavjetnim obećanjima o izlivanju Duha Svetoga, kako to pokazuje Petrova duhovska propovijed (Dj 2,17 sl.33). Ovo obećanje ostaje u Crkvi djelotvorno jer će Novi zavjet doći do svoje punine tek na kraju povijesti (1 Kor 15,28). Od vremena do vremena, posebno u kriznim situacijama, Bog daje Crkvi da jasnije zapaža njegova obećanja i otvara je za novo primanje njegova Duha. Na taj na

in Bog često ispravlja krive razvoje u Crkvi. Sljedeće tekstove čitaj kao Božje obećanje našem vremenu i tebi osobno:

„Ovako kaže Gospodin, koji te je stvorio, koji te od **utrobe sazdao** i pomaže ti: 'Ne boj se, Jakove, slugo moj kog sam izabrao. Jer na žednu ću zemlju vodu izliti, i po tlu sušnome potoke. Izlit ću duh svoj na tvoje potomstvo, i blagoslov na tvoja pokoljenja" (Iz 44,2 sl.)

„Izlit ću Duha svoga na svako tijelo, i proricat će vaši sinovi i kćeri, vaši će starci sanjati sne, a vaši mladići gledati videnja. Čak ću i na sluge i sluškinje izliti Duha svojeg u dane one" (Joel 3.1 sl. = Dj 2, 17. sl).

„(Isus Krist) desnicom dakle Božjom uzvišen, primio je od Oca Obećanje, Duha Svetoga, i izlio ga kako i sami gledate i slušate” (Dj 2,33).

#### *1. Što stoji u tekstovima?*

158. Kao što kiša oživljuje isušenu zemlju, tako je pri prvim Duhovima Duh Uskrsloga sišao nad učenike koji su bili sakupljeni u iš

ekujućoj molitvi, ali bez nutarnje snage za naviještanje (Dj 1,14). Ovaj "izljev" Duha Svetoga opisuje Luka i kao krštenje Duhom Svetim: "Ivan je krstio vodom, a vi ćete naskoro ovih dana *biti kršteni Duhom Svetim*... Primit ćete snagu Duha Svetoga koji će sići na vas i bit ćete mi svjedoci" (Dj 1,5.8). Riječ "krštenje" ovdje je upotrijebljena u prenesenom smislu:

Učenici će biti uronjeni u snagu Duha Svetoga, njom preplavljeni i ispunjeni.

Ova ih snaga osposobljuje da svjedoče da je Bog uskrisio Raspetoga.

Novi zavjet izražava taj proces i drugim riječima: kršćani su "pomazani" Duhom Svetim (2 Kor 1,21 sl), njim "ispunjeni" (Dj 2,4; 4,31; 9,17), on silazi na njih (Dj 8,16; 10,44), oni ga primaju (Dj 2,38; 8,15). U ovim pasivnim izrazima dolazi do izražaja poruka: djelovanje Duha Božjega ne može se potaknuti ljudskim djelovanjem, nego se može samo u strahopoštovanju i poslušnosti od Boga *primiti*.

## 2. Značenje za nas

159. Na sličan način kao što križ, uskrsnuće i slanje Duha tvore jedinstvenu cjelinu, krštenje i primanje Duha nedjeljivo su povezani. To je od posebnog značenja za novu evangelizaciju.

a) Primanje Duha Svetoga prethodi krštenju:

"Dok je Petar još govorio te riječi, siđe Duh Sveti na sve koji su slušali tu besjedu. A vjernici iz obrezanja, koji dođoše zajedno s Petrom, začudiše se što se i na pogane

izlio dar Duha Svetoga. Tada Petar reče: Može li tko uskratiti vodu da se ne krste ovi koji su primili Duha Svetoga kao i mi?" (Dj 10,44-47).

Ovo izlivanje Duha Svetoga Tridentinski sabor opisuje na sljedeći način: „Bog priprema čovjeka na krštenje pozivom koji prethodi svako njegovo djelovanje. Pri tome *"Bog dira ljudsko srce svjetlom svoga Duha Svetoga."* On poziva pripravnika na krštenje da potvrdno odgovori na taj poziv. On bi ga mogao i "odbaciti". Ako na nj pristane, to se događa samo snagom Božje naklonosti koja prethodi. Ako ga odbaci, to je posve njegova vlastita odluka."

b) Primanje Duha Svetoga je povezano s krštenjem:

"Bog nas spasi... kupelji novoga rođenja i obnavljanja po Duhu Svetom koga bogato izli na nas po Isusu Kristu, Spasitelju našem" (Tit 3,5 sl).

„Tko se ne rodi iz vode i Duha, ne može ući u kraljevstvo Božje" (Iv 3,5).

Neki pokreti obnove unutar reformatorskih Crkava skloni su promatrati duhovski "izljev Duha Svetoga" i "krštenje vodoni" kao dva odijeljena i međusobno neovisna procesa

(događaja). Takvo shvaćanje se ne može pozvati na Novi zavjet, kako pokazuju gornji tekstovi: novo rođenje po krštenju je novo rođenje "iz Duha" (Iv 3,6; usp. Gal 3,3-5; Dj 19,2).

c) Nakon krštenja može se zbiti „novo ispunjenje Duhom Svetim“:

„I pošto se pomoliše, potrese se mjesto gdje bijahu sabrani i svi se napuniše Duha Svetoga te stanu navješćivati riječ Božju smjelo" (Dj 4,31).

U ovom tekstu Luka pretpostavlja Petrovu krsnu propovijed: "Obratite se i svatko od vas neka se krsti u ime Isusa Krista da vam se oprostite grijesi i primit ćete dar, Duha Svetoga" (Dj 2,38). Nakon prvog progonstva Bog je krštenicima darovao "nove Duhove" (na to upućuje "potres" mjesta gdje bijahu sabrani). To obnovljeno primanje Duha osposobilo ih je za snažno navješćanje. U tom smislu Pavao darove Duha (karizme) naziva "objavom Duha" (1 Kor 12,7).

Krist koji je uzašao k Bogu kod prvih Duhova je Crkvi darovao svoga Duha Svetoga. Duh Sveti u Crkvi i po Crkvi ostaje djelotvoran. Od vremena do vremena Bog daruje Crkvi i pojedincima „nove Duhove“

### 3. Što moram činiti?

160. Kada si kao malo dijete bio kršten, tada još nisi mogao svjesno zapaziti kako je Duh Sveti dodirnuo tvoje srce, niti svjesno odgovoriti Božjem pozivu. Po krštenju je Božja ljubav već "razlivena" u tvoje srce po Duhu Svetom koji ti je darovan (Rim 5,5).

Ostani otvoren da ti Bog dade da od vremena do vremena možeš jasnije zapaziti to diranje tvoga srca i da te osposobi nanovo "na hvalu Slave njegove milosti" (Ef 1,6) i za smjelo svjedočenje za Isusa Krista. Možda se sjećaš satova, dana ili tjedana, kada ti je Božja blizina bila opipljiva, kada si se osjećao siguran u Bogu ili su ti bili dani novi poticaji za služenje drugima. U jednoj molitvi, nastaloj oko 1200, zaziva se:

*"Dođi, Duše Presveti, sa neba nas posjeti zrakom svoje milosti.*

*Sjaju svjetla blaženog, sjaj u srcu puka svog, napuni nam dušu svu. Bez Božanstva tvojega  
čovjek je bez ičega, tone sav u crnom zlu."*

*(Posljednica na Duhove)*

Moli sada ovu molitvu glasno, riječ po riječ. Ti zazivaš na sebe Duha Svetoga ne kao stranca: on sam moli u tebi. Ostani otvoren za nove i dublje Božje zahvate u tvoju životnu

povijest. On jedini zna vrijeme kada će te dovesti do novog susreta sa sobom i s uskrslim Kristom.